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Plenaire vergadering Adviesraad Sociaal Domein Druten 

CONCEPT 

VERSLAG  

DATUM: 2025-10-01 

Tijd: 19.30-21.30 

Locatie: Gemeentehuis  

Kamer:  De Kolk   

  

 

VERGADERI NG BELEGD 

DOOR Adviesraad Sociaal Domein Druten  

TYPE VERGADERI NG Plenaire vergadering  

VOORZITTER Hein Timmer  

NOTULIST Ria de Lange 

AANWEZIGEN 

Nesrin Eter, Gerrie van Loon, Esther de Pee, Lucien Thissen, Ria de Lange, Mieke Perlo, 

John Weijdt, Peter Hoogveld. 

 Anneke Rodrigues. 

 

Vanuit de Gemeente: 

Nadine Huntink, Kees Kerssies 

 

AFWEZIG Josje Verbeeten, Anetta Schulpen en Tessa van de Pol  

    

 

Agendapunt Omschrijving Opmerking 

1.  Opening  • Inbreng agendapunten door leden; Geen  

• Vaststellen agenda: Lucien heeft nog een korte presentatie.  

Stukken /TKG  

2.  Gemeente • Introductie nieuwe wethouder Nadine Huntink; voorstellen, 

visie 

Nadine stelt zichzelf voor: Ze heeft verschillende functies gehad o.a als 
bedrijfskundige en bij de gemeente (Oss), projectleider Sociaal Domein 

In Druten was zij eerder centrum manager. Ze heeft tegenwoordig een 
eigen bedrijf (projectbureau voor maatschappelijke vraagstukken). 
Drijfveer: 

- Continueren van beleid; Afronden wat kan 
- Voorbereiden nieuwe periode  
- Bewoners “zien”, verhalen van mensen horen, veel naar buiten  

- Samenwerken en ervaringsleren 
- Doorontwikkeling sociale teams 
- Ontmoetingsplekken voor jeugd en beweegplekken 

- Regio: hoe regiobeleid lokaal vorm geven? Ze vraagt hoe het 
ASDD hier tegen aankijkt? 

Antwoord: praktijk is dat wij advies geven over de lokale plannen. Bij 

laatste aanbesteding ging het goed door in de voorfase met elkaar in 
gesprek te gaan ipv advies. 
 

• Regionaal Actieplan Dak- en Thuisloosheid Gelderland Zuid. 

Om hoeveel mensen gaat het in Druten? Wat wordt er lokaal 
gedaan.  

 

Nadine Huntink  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uitleg Kees 

Kerssies 
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Kees geeft de context aan. In oktober 2024 is er informatie 
gegeven (RIB) aan alle gemeentes over de resultaten van het 
ETHOS-Light telonderzoek, het opstellen van een regionaal 

actieplan dak- en thuisloosheid en de knelpunten in de 
maatschappeli jk opvang. Afgesproken is o.a  (in Nationaal Plan 
dak- en thuisloosheid) dat er in 2030 geen thuislozen meer 

zijn. Uit de regionale telling bleek dat in elk van de deelnemende 
gemeenten mensen getroffen werden door dak- en thuisloosheid. 
In regio Gelderland-Zuid in totaal 1.357 dak- en thuisloze 

personen, waarvan 1.197 volwassenen en 160 kinderen.  Voor 
Druten geldt dat er minder dan 10 dak- en thuislozen zijn geteld 

voor Wychen zijn dat er 28. 

Er is groei in de MO. Dat betekent dat er meer plekken moeten komen 

in de MO in Nijmegen en Tiel. Hiervoor is een projectleider aangesteld.  
Uit de telling is afgesproken dat er een acteplan wordt geformuleerd 
Doel van het actieplan is: Het voorkómen van dakloosheid en een thuis 

voor iedereen.. 
Doel: 75 % voorkomen dakloosheid; 25% regionale opvang  
We vragen nu input voor het concept plan aan de ASDD  (regionaal en 

Lokaal actieplan) (maar ook bij woningbouwcorporaties) 
Graag deze week nog aanvullen, Voor 15 oktober. Dak en thuislozen 
(MO) heeft te maken met al onze werkgroepen maar valt in principe 

onder de WMO.  
 
Reactie ASDD: 

• Kijk naar de huizen zoals in korte Akker en Leigraaf. Hier zitten 
nu veel arbeidsmigranten.  Zorg dat werkgevers hen voldoende 
opvang bieden. Huisvesting arbeidsmigranten is in principe 
verantwoordelijkheid werkgevers. Er is een goed voorbeeld in…  

• Het gaat ook veel om gescheiden stellen en stellen die 
vanwege geweld uit elkaar zijn en waar de vrouw (met kk)  
woonruimte zoekt. Is er een mogelijkheid voor het creëren van 

een lokale opvangvoorziening voor vrouwen of voor gescheiden 
ouders met kinderen? Een doorschuiflokatie?  

• Of een doorschuiflokactie in Druten voor een bredere doelgroep 

die tijdelijk zonder een dak zitten, wachtend op een andere 
woning. 

• Prestatie afspraken met woningbouwcorporaties , b.v over het 
voorkomen van uitzettingen, meer bouwen in goedkopere 

segment.  

• Kijk naar de oorzaken van dakloosheid: Ontslag, scheiding, 
financiële bestaanszekerheid. We kennen gezinnen waar 

ouders gescheiden gaan wonen, maar in emotionele zin niet 
gescheiden zijn, maar alleen vanwege financiële redenen. 
(eigen inkomen, huursubsidie etc. ) Men verwacht meer 

financiële armslag daardoor.  

• Afspraak: uitvoeringsplan voorleggen aan ASDD 
 

Ter informatie een stukje uit de brief: in de bijlage. (uitgebreidere 
context dak en thuislozen)  
 

• Presentatie Lucien. 
Lucien heeft een presentatie gehouden voor de ouderenvereniging in 
Horssen en laat dit ook hier zien. Komt hierop neer: er komen steeds 
meer ouderen. De kosten gaan stijgen en er is een oplopend 

personeelstekort. We kunnen dit niet meer met de zorg van nu invullen. 
We moeten meer zorgen voor elkaar (voorzorgcirkels). Presentatie 
toegevoegd in de bijlage. 

 

• Nieuws en/of actualitei ten vanuit de gemeente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allen  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lucien  

 

 

 

Kees  
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- Wilma weet raad is gestart (laagdrempelige vragen). Er zijn 

al reacties binnengekomen.  

- Hoe is het? (betrokkenheid van burgers onder elkaar). Geen 
nieuwe activiteiten, maar voortzetting en onder de aandacht 

brengen.   

- Voorstelling “Groeten uit de GGZ: op 10-10 in de MFZ De 
Rosmolen in Beneden Leeuwen. 19.30 uur inloop, start 

20.00 uur. Vrije toegang. Anneke en Ria willen gaan. 

• Hunted In Druten 

Afgelopen zaterdag was er een activiteit voor de jeugd van 12-16 
jaar. 60-65 kinderen deden mee. Het was een groot succes. Politie 

en wijkagenten en toezichthouders of BOAs waren aanwezig 
evenals de jongerenwerkers en de burgemeester. Voor herhaling 

vatbaar!! 

 

 

 

 

 

 

 

Anneke  

 

 

 

3.  Werkgroepen Stand van zaken, waar zijn jullie mee bezig, plannen enz.  

• Werkgroep Jeugd; wel of geen advies verordening 

- Verordening WMO en Jeugd besproken en vragen gesteld. 
Vragen zijn keurig beantwoord door de betrokken ambtenaar. 

Samen met WMO werkgroep besloten dat er geen advies 

wordt opgesteld, niet nodig.  

- Monitor Jeugd en Wmo: een aantal opmerkingen gemaakt in 
gesprek met beleidsambtenaar. We denken erover om dit 

nog op schrift te stellen. O.a. de opmerking over het 
clienttevredenheidsonderzoek. Ria wil gesprek aan met 
betreffende ambtenaren (Natascha en Frank) die hierover 

gaan om dit te verbeteren. We weten nu namelijk niets over 

de tevredenheid over de geboden hulp.  

- 18 september Jeugdraad geweest. Gerrie en Lucien waren 
hierbij. Thema verlichting is er uitgekomen op nader uit te 

werken. 

- Gesprek met gemeente: o.a. het aanbod om mee te denken 
over de hervormingsagenda, Robuuste teams= Stevige 

teams.  

- Spel-o-theek: nog niet open 

- GGD: Kindermonitor (nog te ontvangen)  

- Gesprekken voeren met Achterban  

• Werkgroep Participatie; Advies DVO (Zie bijlage) 

- Advies DVO, opgesteld en reactie terug ontvangen. Esther 

vroeg zich af of het punt over jongeren wel goed was 
verwoord/ begrepen. Ria antwoord dat dat inderdaad mager 
was. Het ging er juist om deze doelgroep (uitstroom VSO en 

Pro) in beleid specifiek te benoemen ipv van onder de brede 
doelgroep Jongeren en mensen met een arbeidsbeperking te 

plaatsen.  

- Nesrin: Fijne bijeenkomst geweest met de vrouwen. 

Ondersteuning door meer voor Elkaar over temas als 
eenzaamheid en mantelzorg. Volgende keer (november) 

informatie over voorzieningen van de gemeente/ST.  

Toelichting door 

de werkgroepen 

Gerrie  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hein 

 

 

 

 

Nesrin  
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• Werkgroep Wmo 

- Aanbesteding Hulpmiddelen afgerond. De regionale 

opmerkingen zijn goed meegenomen in de 
aanbestedingsstukken. Januari 2026 en keuze (2-3 
aanbieders) uitvraag en in juni moeten de aanbieders er 

staan.  

- Mantelzorg: consulent is werkzaam (8 uur) . Ze richt zich nu 
op crisessituaties. Margreet heeft aangegeven dat er nog 

een BIG BANG komt om te consulent te promoten.  

- Het onderzoek is nog steeds niet klaar (gemeente is 

ontevreden met resultaten)  

- Noortje van der Pas: bereikbaarheid en toegankelijkheid  

(belemmeringen opheffen)  

- Presentatie Lucien, ouderenvereniging Horssen  

- Verordening Jeugd en WMO (ISM werkgroep Jeugd) 

 

• Werkgroep Communicatie: niet bij elkaar geweest ivm ziekte 

Annet 

 

 John Weijdt, 

4.  Ingekomen 
stukken en 

mededelingen 

•  Platform Armoede en geldzorgen op 2 oktober 2025: Anneke en 

Hein gaan  

• Wijziging plenaire vergaderingen (1-10-25 / 12-11-25 / 17-12-25) 

• Voortgang stichting Beheer Gelden (de melding van Ria is niet 

gelukt. Hein stuurt opnieuw) 

• Gezamenlijke scholing Beuningen en Wijchen (Mening peilen) 

In principe eens. Wel belangrijk wat het onderwerp wordt.  

• Regionaal overleg adviesraden Rijk van Nijmegen (Ter 

informatie). Hein gaat.  

• Deelname evaluatie uitvoeringsplan “Samen voor een gezonde 

toekomst 2025-2028”. (Zie mail dd. 25-09-2025). 

- Punten meegeven: Lucien oppert dat de vorige keer in 

kolommen goed de resultaten waren weergegeven. Hein 

geeft dit door 

- Lucien stuurt de evaluatie op naar iedereen.  

• Verslag Jeugdraad 16 september 2025 (zie Jeugd)  

 

Anneke en Hein  

 

Allen  

Hein en Ria 

 

Hein 

 

Hein 

 

Hein 

Lucien 

 

 

 

5.  Notulen • Plenair overleg op 2025-06-23 (Zie bijlage): akkoord 

• DB. Verslag 2025-09-15 (nog niet gemaakt)  

 

Akkoord  

Volgt - Hein 

6.  Adviezen  

 

• Procesopvolging adviezen Adviesraad Sociaal Domein Druten. 

Zie bijlage 

TKG 

https://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=0ahUKEwiNp_zkqPXWAhXLYlAKHf3ABy4QjRwIBw&url=http://adviesraaddruten.nl/&psig=AOvVaw1FYa_OPVcMPXJOT5JzVfcB&ust=1508249343331661


 

5 van 2 
 

7.  Samenstelling 

werkgroepen  
• Stichting tot ondersteuning en beheer gelden: Hein Timmer, 

Lucien Thissen, Ria de Lange, Mieke Perlo  

• Communicatie: Anetta Schulpen, Lucien Thissen, Ria de Lange 

en John Weijdt 

• Participatie: Hein Timmer, Nesrin Eter, Tessa van de Pol en 

Josje Verbeeten 

• Jeugd: Gerrie van Loon, Ria de Lange, Anneke Rodrigues en 

Mieke Perlo. 

• Wmo: Lucien Thissen, Esther de Pee, John Weijdt , Anetta 

Schulpen en Peter Hoogveld 

 

Ter informatie 

 

 

 

 

 

 

8.  Rondvraag    Ria maakt nog schriftelijk een opmerking over de monitor Jeugd en 

WMO en neemt de opmerking van WMO (geen extra hulp, wel meer 

vragen) mee. 

Ria wil in gesprek met ambtenaren over 
clienttevredenheidsonderzoek. Peter Hoogveld.biedt aan mee te 

gaan. Afspraak moet nog gemaakt. We hebben nog contact hierover.  

 

 

 

9.  Volgende 

vergadering 
12 november 2025, 19.30 – 21.30 uur, locatie De Bogerd TKG 
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Bijlage Context dak en thuislozen opvang  

 
Vanuit de Wet maatschappelijke ondersteuning 2015 zijn alle gemeenten verantwoordelijk voor ondersteuning van 
inwoners met psychische kwetsbaarheid. Om deze regionale opgave vorm te geven met de dertien gemeenten in Gelderland-

Zuid werken wij intensief samen in de inkoop en uitvoering van maatschappelijke opvang (MO), beschermd wonen (BW) en 
het bevorderen van openbare geestelijke gezondheidszorg (OGGZ).  In 2017 is hiervoor het regionaal beleidsplan Samen 
Dichtbij opgesteld en door u vastgesteld. Dit heeft in 2022 zijn vervolg gekregen in het regioplan Beschermd Wonen.  In 

deze plannen staan de beleidskaders verwoord. De gemeente Nijmegen als centrumgemeente ontvangt financiële middelen 
vanuit het Rijk voor de uitvoering van zowel BW als MO.  Voor de regionale samenwerking is een centrumregeling opgesteld. 
Vooruitlopend op de doordecentralisatie van BW (de verwachting is nu 01-01-2026) werkt de regio Gelderland-Zuid vanaf 

2025 met een regionale begroting BW/MO en delen daardoor zowel in de lasten als in de baten.  
 
Nationaal Plan dak- en thuisloosheid 

Met het ondertekenen van de Lissabon Verklaring heeft Nederland zich gecommitteerd aan de ambitie dakloosheid eind 
2030 te beëindigen. In het Nationaal Plan Dak- en Thuisloosheid wordt ingezet op een paradigmashift in de manier waarop we 
kijken naar en omgaan met dak- en thuisloosheid. Het voorkómen van dakloosheid en een thuis voor iedereen zijn hierin de 

twee speerpunten. Vanuit dit nationale plan komt de verplichting om een regionaal actieplan dak - en thuisloosheid op te stellen.   
 
ETHOS-Light telling 

In de regio Gelderland-Zuid (Rijk van Nijmegen en Rivierenland) is afgesproken om het ETHOS-onderzoek als startpunt te laten 
dienen voor het opstellen van een regionaal actieplan dak- en thuisloosheid, zoals geadviseerd in het nationale actieplan. Over 
dit onderzoek bent u eerder geïnformeerd middels een raadsinformatiebrief op d.d. 20-02-2024, kenmerk E24.000889.  Er wordt 

geteld op 1 specifieke datum waardoor er inzicht komt in het aantal dak- en thuisloze mensen in de regio, de grote 
diversiteit aan leefsituaties van deze mensen en hun profielkenmerken.   Het aantal dak- en thuisloze mensen in deze regio 
is nog niet eerder op deze manier in kaart gebracht. De uitgevoerde telling is een momentopname en is in feite een nulmeting 

voor onze regio. De telling geeft weer waar de mensen op dat moment verblijven, maar niet waar ze vandaan komen.  
 
Resultaten en conclusies 

Op 9 april 2024 telden 84 organisaties, waaronder gemeentes, in regio Gelderland-Zuid in totaal 1.357 dak- en thuisloze 
personen, waarvan 1.197 volwassenen en 160 kinderen. ETHOS-Light deelt dak- en thuisloosheid op in zeven 
verschillende categorieën.  

 
In Nijmegen zijn 590 dak- en thuisloze volwassenen geteld en 69 kinderen. Dit is respectievelijk 49% en 43% van het totaal. In 
de hele regio Gelderland-Zuid verblijven er geen kinderen op straat. 

In de regio verbleven de getelde personen het vaakst bij familie, vrienden of derden, in een niet -conventionele woonruimte en 
in een instelling. In elk van de deelnemende gemeenten werden mensen getroffen door dak- en thuisloosheid. In Druten 
werden minder dan 10 mensen geteld. In Wychen 28 mensen.  

 
Veel dak- en thuisloze mensen verkeren al een langere tijd in een precaire woonsituatie. Uit de telling blijkt dat 374 personen 
op de teldag twee jaar of langer dak- of thuisloos waren. Dit is bijna een derde (31%) van de getelde volwassenen.  

 
Kinderen, jeugdigen en jongvolwassenen 
De telling laat zien dat dak- en thuisloosheid ook kinderen, jeugdigen en jongvolwassenen treft: 35% van de getelde dak - en 

thuisloze mensen was jonger dan 28 jaar. In totaal zijn er 160 dak- en thuisloze kinderen en jeugdigen geteld. Deze verbleven 
meestal samen met één of meerdere ouders.  
Daarnaast waren er 319 jongvolwassenen (18-27 jaar) dak- of thuisloos. Zij vormen bijna een kwart van de getelde dak- en 

thuisloze mensen (24%). Jongvolwassenen zijn meestal alleenstaand zonder partner en kinderen (77%) en verbleven vooral 
bij familie, vrienden of derden (39%). 
Dakloosheid treft kinderen en jeugdigen ook indirect: 332 kinderen waren niet zelf dak - of thuisloos, maar hadden wel een 

ouder die dak- of thuisloos was (meestal hun vader). 
 
Dakloze EU-burgers met een niet- Nederlandse nationaliteit: 35%  

Volgens de betrokken professionals is het overgrote deel van deze mensen (voormalig) arbeidsmigrant. Buiten de 
winterperiode verblijft deze groep beperkt in de opvang.  
 

Thuisloze mensen  
Door een gebrek aan passende huisvesting verblijven 395 personen (33%) bij familie, vrienden of derden. Ook werden er 243 
personen (20%) geteld die in niet-conventionele woonruimten verbleven. Onder niet-conventionele woonruimten verstaan we 

vakantiewoningen zonder rechtsgeldig huurcontract, op een camping, in een (sta)caravan, of in een auto.  
 
De resultaten van de ETHOS-telling laten ons zien dat er meer mensen dak- en thuisloos zijn dan we tot nu toe wisten.  
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